

快过年了,压岁钱话题再次升温。近日,一则85后男子压岁钱攒出一套房子的新闻引市民热议,有看到此新闻的市民打来热线称身边也不乏这样能攒钱会理财的人。 记者 李雪

励志! 有个小伙用攒了20年的压岁钱买房! 那些年我们一起收的压岁钱 你都用到哪儿了?

郑州攒钱达人:上学10年花费全来自压岁钱

7岁开始攒“压岁钱”,20年13万

“看着沈阳铁西一处在建的商品楼,出生于1986年的李博(化名)心里美滋滋的,因为到今年10月底,他就能拿到自己新房的钥匙了。让李博感到自豪的是,买下这处房子他没动父母拿一分钱,首付15万都是李博个人‘小金库’的存款。李博才27岁,毕业参加工

作3年,这15万元中的13万元竟来自于他攒了20年的‘压岁钱’。经常被大人忽视,被孩子们乱花的压岁钱,积累起来竟然能实现买房的梦想。”

微博上这条压岁钱攒起来可以买房的新闻,昨日还在不断被转发。

看看网友怎么评价的

丹美斌:从小就有积少成多的攒钱意识,够强!

listen---:压岁钱有了这功能,属于定投基金啦。

源胖子-流畅:怎么会有那么多压岁钱?是什么样的家庭?一点也没有广泛性。每年压岁钱平均2000元,30年,60000元。上世纪80年代、90年代的压岁钱是不多的。我想说的是,我不相信他是普通家庭的孩子!

minnie507:同样是1986年生的,小时候

有五六十算不错了,之后涨到100元,一直到16岁都是100元。而且所谓压岁钱就是爸妈的钱,爸妈还要给亲戚孩子发红包的呀。攒不到十几万那么夸张!

深林中的小仙女:家里有钱是一方面,主要是因为他的消费习惯。

与o浪o共o舞:建议从小当财迷,理财是抚养人的责任。各个年龄做好、享受好各个年龄的本分就是了。

你的压岁钱都花在哪儿了?

昨日,记者在微博上发出讨论组,这些年,我们一起挣的压岁钱,都花在哪儿了?

参与讨论的20多位网友畅所欲言,有的说“上缴”了,有的说花在吃喝玩乐上了,也有的网友表示,自己很少收压岁钱。

小狐狸梨梨:我的压岁钱,我记得我娘给

72%的孩子对压岁钱有支配权

随后,记者又在一家培训班进行了一次随机调查。据调查,100%的孩子都在春节期间收到了压岁钱,72%的孩子享有对压岁钱的绝对支配权利,53%的孩子收到的压岁钱在2000元左右。

虽然有部分孩子会在父母的建议下将压岁钱存入银行,或作为学习费用。但自己去“放纵”一下,仍是孩子的主题活动。

我开户存起来的,然后就消失在茫茫人海中了。

蜜糖宝贝ic:压岁钱,我记得好多次直接给我当生活费了。

Sir:有值得骄傲的地方吗?我1991年生,工作四年,已经积攒20万。

说到压岁钱的支配,今年14岁的李婷说,这几年的压岁钱今年家里又加了点,凑足了6万块存到了银行里,而且是定期。另外也给她留了1000块钱平时备用。

“我以后上大学花费大,这笔钱刚好就可以拿出来用。”至于自己手里的1000元,她说用来购买一些平时需要的辅导书和学习用品。



攒钱达人:上学10年花费均来自压岁钱

今年16岁的陈彤在郑州47中学读高一,从小学一年级开始,至今为止,上学10年了,她的学杂费均出自自己的“小金库”。

“从出生到上学之前的压岁钱是妈妈帮我存着的,用于我教育支出。”陈彤说,自己小学是在纬五路一小读的,学杂费每学期362元,一学年是724元,6年下来是4344元。中学的学杂费便宜,三年一共750元。高中因为择校,每学期7600元。

除去交学杂费这些钱,压岁钱其实相当大一部分用在了课外班上。

“我从小学一年级开始学习古筝,每年花在培训班上的钱就接近万元。”陈彤说,坚持上古筝培训班一直持续到上中学。“上初中后,妈妈担心我学习成绩下降,就把古筝课停了,转而学英语、数学。”

压岁钱都来源于哪里?“长辈和父母的朋友,基本每年的压岁钱都接近万元,甚至更多。”面对巨额的压岁钱,陈彤说,妈妈并没有完全“遏制”,而是给她办了一张银行卡。

从这张卡的交易明细上看,十多年来,陈彤一共“入账”10余万元。而这些钱的去处,也确实像家长所说,全都用于教育支出。

连续一周的坏天气,让不少有车一族纠结,刷吧,很快脏,不刷吧,实在看不下去。这两天,雾霾终于渐渐消散,市区内不少洗车店门口排起洗车队伍,洗车数量比往常多了近两倍。 记者 李雪/文 马健/图

洗个车排队3小时

腊月二十三后,洗车费会加倍涨



刷车排了3个小时队才轮上

“去年刚换的车,雨雪和雾霾都酸性重,对车漆不好,得赶紧刷刷。”昨日趁中午下班,陈先生把车开到了公司附近的一家洗车行,没想到在他前面已经排了好多辆。

“这么多人啊,平时最多等30分钟。”无奈下,陈先生干脆把钥匙交给车行老板,直接去吃饭了。



越是年底工人越少刷车越贵

昨日中午,在国基路与丰庆路附近的几家洗车行,几乎排队都超过10辆。

一家车行老板说,这几天刷车的人比雾霾那几天多了好几倍。“原来一天最多刷20到30辆,现在都是40到50辆。”

生意好了,可老板却很发愁。“工人



小年后,洗车费会加倍涨

30元,40元,50元。这是近几年春节前郑州普通档次的刷车价格变动曲线。蛇年春节,不少洗车行都表示把价格定在40元~60元,有些店家甚至预测,高档一些的洗车行一辆车100元,而且会只收现金不刷卡。

一家洗车店的伙计告诉记者,根据经验,从腊月二十三开始,刷车的价格就会开始涨,到腊月二十七、二十八、二十九这三天,一定是加倍的。“2倍或者3倍吧,因为老板给我们的工资就得加倍,而且这样的价格会持续到年后初七、初八。”

“主要是工人找不到。以前过年,给双工资,工人们都抢着留。现在工资涨3倍,人家还都想回家。”一家洗车行老板说。



华山路一家洗车行门外停满了等待清洗的汽车。